

开盲人推拿馆,走出“光明”路

按摩师刘天佐希望所有盲人都能自食其力

虽然丧失了视力,但他们仍积极学习工作技能,力求像正常人一样为社会创造财富。即便如此,盲人仍是弱势群体,需要人们给予更多的关心。12月3日是国际助残日,记者走近盲人按摩师刘天佐,去了解他的梦想。

本报见习记者 杜彩霞

“我像普通人一样生活”

今年35岁的刘天佐是章丘市黄河镇人,自幼视力弱,十几岁时眼睛完全失明。很多人不理解盲人的世界,世界一片漆黑,他们怎么生活?刘天佐说:“我像普通人一样生活,虽然我们不是一个世界,你们生活在光明的世界,我属于黑暗的世界。”

3日下午记者见到刘天佐时,他刚刚送走了一位前来推拿按摩的客人。在按摩床上趴着的另一位客人喊着:“刘师傅帮我看看我这个腰。”只见刘天佐熟练地在窄窄的按摩床之间穿梭过去,在客人的腰上按摩了三两下,最后不忘说一句“欧了”。

在家人的提醒下,刘天佐意识到了记者的到来,他熟练地走向饮水机并打开,招呼记者喝水。除了他戴着一副像是盲人标记的大墨镜,在行动上基本看不出是盲人。“在这屋里工作8年了,再熟悉不过了,这些生活琐事都没问题。”刘天佐说。

刘天佐的日常生活真的和大多数人一样,兜里揣着手机,



刘天佐正为顾客推拿按摩。见习记者 杜彩霞 摄

平时上网“看”新闻,和盲友们上QQ聊天,有时还会自己下厨做饭。刘天佐说,“除了出行不便,室内生活一点问题没有,生活也很精彩。”

开店也为帮助更多盲人

“七八岁的时候就意识到自己和别的小朋友不一样,别人都去上学了,学校不收我。”刘天佐说,这并没有打消自己求学的念头,在盲校接受完了九年义务教育后,刘天佐想考中专去济南上学,却遭到了父母的极力反

对,但他仍坚持读书。

上完中专,他想去外面的世界“看看”,于是他考取了北京联合大学特教学院,在那里学习针灸推拿专业。大学生活让刘天佐长了“见识”,他不但努力学习专业课,而且还给自己创造机会去做兼职。“十几年来家里为了给我看眼睛已经花费不少,自己要补贴自己的生活费。寒暑假就和学长学姐去南方打工,只要包吃住,不给钱我都干。”刘天佐说,这样不但自己的手法得到很大提高,而且一个月能赚好几百块钱。

大学毕业后,当时的章丘还没有一家盲人开的按摩店,立志创业的刘天佐回到章丘开起了自己的推拿馆,也是章丘的第一家盲人推拿馆。2007年开张第一年只有刘天佐和他的爱人两个人,现在已经有六七十个员工,100多平米大的店。在刘天佐的店里除了他的妹妹,其他人都是盲人。

“回家开店,一方面为了离父母近一点,另一方面也是为了帮助更多的盲人兄弟姐妹。”刘天佐说,父母总有老的那天,必须跟普通人一样自食其力,孝顺父母。

谈梦想: 盲人兄弟姐妹 都能开心生活

谈到梦想,刘天佐笑着说,“那简直有太多了,要是排序的话,排在第一位的就是希望有一个专门供盲人工作的场所,让盲人都通过自己的劳动,坚强地生活,有些盲人是怕面对外面对他们相对不公的社会才会选择避世。如果有那样一个场所,相信很多的盲人姊妹都很愿意融入这个社会。”

刘天佐对于家庭的梦想就是希望儿子以后也会像他这样学习中医。“现在有很多的老中医都被其他国家‘买’走了,入了别国的国籍,成了别国的人,现在的美式按摩,日式,泰式,都没有我们中式正宗,希望儿子能学习中医,把中医传承下去。”现在刘天佐的儿子6岁了,刘天佐时不时就会把儿子叫过来给他按两下,培养儿子对中医的爱好。“我就问他舒不舒服,他说舒服,我就告诉他这就是中式推拿按摩。”

刘天佐是典型的“乐天派”,他希望的是所有的盲人朋友都可以像他那样开心地面对生活,他认为只要自立自强,黑暗的世界也会有阳光。

(杜彩霞)

去哪儿网评选“2013最佳温泉酒店”

日前,去哪儿网基于数百万用户点评大数据,评选出国内10家“2013最佳温泉酒店”。获奖酒店包括,厦门日月谷温泉度假村、南京御庭精品酒店汤山店、重庆柏联精品酒店、成都花水湾名人度假酒店、广州从化碧水湾温泉度假村、三亚珠江南田温泉度假酒店、七仙岭君澜度假酒店、黄山华美达醉温泉、常州恐龙谷温泉度假村、北京顺景温泉酒店。

此次,榜单中北方温泉遇冷,入选的北方温泉仅北京顺景温泉酒店一家。北京小汤山温泉区、西安骊山温泉、长白山温泉区等均无酒店入选。

去哪儿网酒店事业部高级

总监王京表示,与日本和中国台湾地区相比,中国的温泉资源并不丰富,所以国内的温泉大多与度假酒店相结合。此次最佳温泉酒店的评选也是兼具了温泉和酒店两个重要因素,从网友自身

泡汤的体验出发进行评选。不少温泉酒店除了温泉资源外,森林、湖泊、山川或草原等自然景观资源也为网友的泡汤感受加分。此外,温泉酒店的服务以及餐饮也成为影响用户感受的因素。



厦门日月谷温泉度假村

酒店占地面积不大,但环境很好,园林式酒店。日月谷温泉有100多个温泉,一天是泡不完的,随时都有服务员来提供茶水等,路边都有干净的浴巾供更换。温泉温度适中,适合大人小孩,还有很多休息的躺椅,全家休闲的好地方。



南京御庭精品酒店汤山店

华东地区温泉之旅不可或缺之地,尤其适合一家三口和带老人前来,最好错过周末。大堂以泰式和佛教风格为主题。房间和泡池都能够领略到不错的景色。温泉泡池很好,很贴心的有竹帘与外界隔开,让人置身独立空间。



重庆柏联精品酒店

这里出色的是好似回归自然,唯有虫鸣鸟叫的清新氛围,与世尘绝却又不显孤僻,尤其是复式套房外私家泳池和温泉池(提供有户外空调扇及电蚊香驱蚊液等人性设施,非复式套房只有汤池没有泳池),一边泡汤一边观赏江面偶过的行船及对岸的山色,累了躺在休闲椅上小憩片刻。



广州从化碧水湾温泉度假村

酒店位于流溪河畔,四周森林环绕。房间以白色、黄色和绿色调为主,感觉很清新。河景房有个小阳台,往外看就是泳池。温泉区比较隐秘,种类多,而且功效齐全,还可以蒸桑拿。温泉的养生区有躺椅,可以免费敷青瓜面膜。



三亚珠江南田温泉度假区

温泉不是一般的好,全三亚最好的一个温泉就是珠江南田温泉,在这里主要说下去死皮的小鱼温泉,里面的小鱼是土生土长的小鱼,而且数量也比其他地方的温泉要多。



七仙岭君澜度假酒店

酒店依山而建,云雾缭绕,空气清新,能看到萤火虫、大蜗牛等城市看不到的生物,十足的原生态度假酒店。最吸引人的是阳台外的温泉泡池,户外开放式的泡池,灯光稍暗,半私密性的感觉。阳台外的风景像一片原始森林。



成都花水湾名人度假酒店

温泉是整个花水湾最好的一家,无论从环境,舒适度,视觉,设施设备,都独一无二。客房方面,周边青山环绕,对于一个常年生活在都市的人来讲,清晨被鸟叫声吵醒,推开窗满目的青翠,这是多么惬意。



黄山华美达醉温泉度假酒店

位置绝佳,性价比高。如果爬黄山的话,最好买带温泉的套票,爬完了泡一泡,做做按摩,会舒服很多。



常州恐龙谷温泉度假村

每个池子都有绿树围绕着。印象很深的是红酒池,因为感觉这个应该很美容。亲亲鱼疗池,这里人气很旺,小鱼咬得好痒。火岩床,在一间房间里,有一块大石头,然后热热的,躺在上面很舒服,很想睡,在那里呆了很久,聊天。



北京顺景温泉酒店

距离市区最近的温泉,而且是最大室内温泉,这里的温泉区分成日式、泰式等区。